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                    ΣΥΛΛΟΓΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 17 /2021 
  
 ΕΙΔΟΣ:  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ. 
 
 

                                                
ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 
ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ 

Ημερομηνία 
αποστολής για 
ανάρτηση στη 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ - ΚΗΜΔΗΣ  

Ημερομηνία 
αποστολής για 
ανάρτηση στο  

SITE του 
Νοσοκομείου  

ΝΑΙ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΗ 
ΤΙΜΗ 

23-3-2021 23-3-2021 

                                
     Έχοντας υπόψη τις διατάξεις : 
 

 
1.1. Του Ν.3329/05 «Εθνικό Σύστημα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

και λοιπές διατάξεις» 
1.2. Του Ν.2955/01 «Προμήθειες Νοσοκομείων και λοιπών μονάδων υγείας 

των Πε.Σ.Υ και άλλες διατάξεις» 
1.3. Του Ν.2286/95 «Προμήθειες του Δημοσίου τομέα και ρυθμίσεις 

συναφών θεμάτων» 
1.4. Του Ν.2362/95 «Περί δημοσίου λογιστικού κ.λ.π.» 
1.5. Το Ν.4412/2016 Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και  

Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ).» 
1.6. Το άρθρο 24 του Ν.2198/94 «Παρακράτηση φόρου εισοδήματος»στο 

εισόδημα από εμπορικές επιχειρήσεις. 
1.7. Το Ν.3886/2010  περί Δικαστική προστασία κατά τη σύναψη δημόσιων 

συμβάσεων − Εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας με την Οδηγία 
89/665/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 21ης Ιουνίου 1989 (L395) και την 
Οδηγία 92/13/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 25ης Φεβρουαρίου 1992 (L76), 
όπως τροποποιήθηκαν με την Οδηγία 2007/66/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 



1.8. Την υπ’αριθμ. Απόφαση 4/2-3-2021 (θέμα 15ο )απόφαση Δ.Σ. του Γ.Ν. 
Μυτιλήνης “Βοστάνειο” 

1.9 Την υπ’αριθμ2183/13-2-2019 απόφαση της επιτροπής κλήρωσης 
σύμφωνα με το ΦΕΚ2540/07-11-2011  για τον ορισμό επιτροπής 
διαγωνισμού. 

       

      Διενεργούμε συνοπτικό διαγωνισμό με την διαδικασία της πρόσκλησης  
 εκδήλωσης ενδιαφέροντος, προκειμένου να μισθωθεί  χώρος στέγασης  
 του Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε.  του Νοσοκομείου, για δύο έτη με κριτήριο  
 κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή. 

   Ο Διαγωνισμός θα γίνει ύστερα από προθεσμία 10 τουλάχιστον ημερών 
από  την ημερομηνία δημοσίευσης περίληψης της διακήρυξης στη Διαύγεια -
ΚΗΜΔΗΣ και στο site του νοσοκομείου.  

       

ΠΙΝΑΚΑΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 
 
  Διαγωνισμός                  Συνοπτικός    

  Αντικείμενο                     Μίσθωση χώρου στέγασης του Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε. 
                                   για δύο έτη.  
 Τόπος Παράδοσης              Νοσοκομείο  Μυτιλήνης «Βοστάνειο» 

Ηµεροµηνία, τόπος και ώρα     Νοσοκομείο Μυτιλήνης «Βοστάνειο» 
 διενέργειας του διαγωνισµού   Ημερ. 6-4-2021 
                                 Ώρα:  11.00 

Προθεσµία Υποβολής           Ημερ. 5-4-2021 
Προσφορών               Ώρα:    14.30 

Προϋπολογισθείσα δαπάνη     16.800,00 ευρώ για δύο (2) έτη  

Προϋπολογισμός που βαρύνει   Τακτικός Προϋπολογισμός  

CPV :                           70130000-1 

ΚΑΕ:                           0813.01 
 Νόμισμα   ΕΥΡΩ 

Γραμματέας διαγωνισμού  Τσακιρέλλης Σπύρος   

                                    τηλ. 2251351350 

 
  
 
        
   
 
     
 



 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΙΣΘΩΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΕΓΑΣΗ ΤΟΥ  

Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε. ΤΟΥ Γ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 
 

Οι προδιαγραφές αυτές είναι γενικής εφαρμογής και έχουν σκοπό να 

δώσουν εικόνα των ηλεκτρομηχανολογικών και οικοδομικών εργασιών και 

εγκαταστάσεων που υποχρεούνται να πραγματοποιήσουν με δαπάνες 

τους οι ιδιοκτήτες ακινήτων, που προσφέρονται για να μισθωθούν από το 

Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης, προκειμένου αυτά να γίνουν κατάλληλα για 

την στέγαση του Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε. του Νοσοκομείου Μυτιλήνης. 

Όλες οι εργασίες θα γίνονται σύμφωνα με τους κανονισμούς και τους 

κανόνες της τέχνης και της επιστήμης . 

Ότι υλικό αναφέρεται στην τεχνική περιγραφή θα είναι σύμφωνο και με 

αναγνωρισμένες τεχνικές προδιαγραφές. 

Εάν το προσφερόμενο οίκημα παρουσιάζει αποκλίσεις από τις 

απαιτήσεις της διακήρυξης, ο ιδιοκτήτης δεσμεύεται  να παρέμβει σ’ αυτό 

με δικά του έξοδα, σε εύλογο χρονικό διάστημα, που θα συμφωνηθεί με το 

Νοσοκομείο, προκειμένου να εναρμονίζεται πλήρως με τις τεχνικές 

απαιτήσεις της διακήρυξης.     

ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 

Το παραπάνω ακίνητο θα πρέπει να έχουν τα παρακάτω γενικά 
χαρακτηριστικά : 

  Επιφάνεια χώρων περίπου 120,00τ.μ.. Η συνολική προσφερόμενη 

επιφάνεια συμπεριλαμβανομένων των επιφανειών των εισόδων, των 

πλατύσκαλων κτλ των ακινήτων θα πρέπει να συμφωνεί με την 

αναγραφόμενη στην οικοδομική άδεια, καθώς και την αντίστοιχη που 

δηλώνεται στη ΔΕΗ για την απόδοση των Δημοτικών Φόρων, του ΤΑΠ 

κλπ. 

      Να βρίσκεται (κατά προτίμηση) πλησίον του Νοσοκομείου, για 

διευκόλυνση της Διασυνδετικής με τα Τμήματα στο Νοσοκομείο.  και κατά 

προτίμηση σε σημείο εύκολο προσπελάσιμο από τα μέσα μαζικής 

μεταφοράς, και να διαθέτει (κατά προτίμηση) ελεύθερο χώρο στάθμευσης. 

 

      Επίσης να είναι διαμορφωμένο ή να μπορούν να διαμορφωθούν 

κατάλληλα για την λειτουργία Γραφείων. Σε όλη τη διάρκεια της μισθώσεως 

το Γ.Ν. Μυτιλήνης θα έχει το δικαίωμα να επιφέρει εσωτερικές διαρρυθμίσεις, 

χωρίς να επηρεάζεται η στατική επάρκεια του κτιρίου. 

 

  Στο κτίριο θα πρέπει να έχουν εφαρμοσθεί οι κανονισμοί που ίσχυαν 

κατά το χρόνο έκδοσης της Οικοδομικής του Άδειας (π.χ. θερμομόνωση, 



πυροπροστασία, Κτιριοδομικός Κανονισμός, διατάξεις για ΑΜΕΑ κλπ) και 

θα ελέγχεται για την καταλληλότητα του σύμφωνα με αυτούς. Τυχόν 

αυθαίρετες κατασκευές δεν είναι αποδεκτές ή θα πρέπει να έχουν 

ρυθμιστεί σύμφωνα με το σχετικό Νόμο. 

 

 Ο φέρων οργανισμός του κτιρίου είναι επιθυμητό να έχει αποδεδειγμένα 

κατασκευαστεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Ε.Κ.Ω.Σ ή Ε.Κ.Ω.Σ ( 

Ελληνικός Κανονισμός Ωπλισμένου Σκυροδέματος) 2000 και τις διατάξεις 

του Ν.Ε.Α.Κ ή του Ε.Α.Κ ( Ελληνικός Αντισεισμικός Κανονισμός) 2000. 

Επίσης γίνονται αποδεκτά και κτίρια που ο φέρων οργανισμός τους έχει 

αποδεδειγμένα κατασκευαστεί στη περίοδο 1985-1995, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Κανονισμού Ωπλισμένου Σκυροδέματος του 1955 και τις 

βελτιωμένες  διατάξεις του Αντισεισμικού  Κανονισμού  του 1959, 

όπως τροποποιήθηκαν – συμπληρώθηκαν με τα πρόσθετα άρθρα το 

1984. Στις περιπτώσεις παλαιότερων κτιρίων , που δεν έχουν εφαρμοστεί 

οι προαναφερόμενοι κανονισμοί, είναι αναγκαίο να έχει διενεργηθεί 

προσεισμικός έλεγχος δομικής τρωτότητας των κτιρίων , από τον οποίο 

να προκύπτει και να βεβαιώνεται η στατική τους επάρκεια και η ασφάλεια 

τους έναντι σεισμού , με πρόσφατη δήλωση δύο διπλ.Μηχανικών.(ο ένας 

υποχρεωτικά Πολ. Μηχανικός). 

 

 Να είναι προσβάσιμα σε άτομα με ειδικές ανάγκες (ράμπες κατάλληλων 

διαστάσεων, ανελκυστήρες κλπ). Εναλλακτικά αντί των ανελκυστήρων η 

τοποθέτηση οικίσκου εκτός του κτιρίου για την εξέταση και τις συνεδρίες 

ΑΜΕΑ. 

 

 Εάν οι χώροι βρίσκονται σε όροφο, θα πρέπει υποχρεωτικά να 

εξυπηρετούνται ικανοποιητικά από ανελκυστήρα/ες. Εάν βρίσκονται σε 

ισόγειο χώρο, αυτοί θα πρέπει να είναι αυξημένης ασφάλειας και όσο το 

δυνατόν προστατευμένοι και ασφαλείς, έναντι πιθανής διάρρηξης. (π.χ. 

με πόρτα και κουφώματα ασφαλείας, προστατευτικά ρολά ασφαλείας σε 

τζαμαρίες και κουφώματα ή/και συναγερμό κλπ). 

 

 Οι λοιποί χώροι βοηθητικής χρήσης που εξυπηρετούν την αποθήκευση 

του αρχείου και του εξοπλισμού (γραφικής ύλης, υλικών κλπ) μπορεί να 

βρίσκονται οπουδήποτε μέσα στο ίδιο κτίριο, είτε στον ίδιο χώρο, είτε σε 

άλλο όροφο του κτιρίου (συνεχόμενο ή μη με τους υπολοίπους) είτε 

ακόμα και σε υπόγειο χώρο. 

 

 Εάν οι βοηθητικοί χώροι αποθήκευσης βρίσκονται σε υπόγειο χώρο, θα 

πρέπει να είναι προφυλαγμένοι από την υγρασία.  

 

 Η ύπαρξη θέσεων στάθμευσης είναι επιθυμητή, αλλά όχι υποχρεωτική. 



Οι χώροι στάθμευσης μπορεί να είναι οπουδήποτε εντός του κτιρίου 

(υπόγειο, πυλωτής, ακάλυπτος) ή ακόμα και σε όμορο οικόπεδο (ή έστω 

σε πολύ κοντινή απόσταση). 

 

 Στην προσφορά θα αναφέρεται - κατά περίπτωση - η ύπαρξη ή μη 

ανεξάρτητης και αυτόνομης κεντρικής εισόδου, κλιμακοστασίου και 

ανελκυστήρων, αποκλειστικά για την εξυπηρέτηση του εκμισθούμενου 

ακινήτου ,κατά προτίμηση να υπάρχει αυτόνομη κεντρική είσοδος. 

 

 Απαγορεύεται καθόλη τη διάρκεια της μισθώσεως να υπάρχει στο ακίνητο 

που βρίσκεται το μίσθιο κεραία κινητής τηλεφωνίας, καθώς επίσης 

φωτεινή ή άλλη επιγραφή. 

 

 Απαγορεύεται καθόλη τη διάρκεια της μισθώσεως η αποθήκευση 

εύφλεκτων υλών στο ακίνητο που βρίσκεται το μίσθιο, οι πάσης φύσεως 

εκπομπές, καθώς και η λειτουργία οχλουσών επιχειρήσεων. 

 

Δικαιολογητικά που θα συνοδεύουν την προσφορά 
 

H προσφορά που θα καταθέσει ο ιδιοκτήτης του προσφερόμενου 

ακινήτου θα συνοδεύεται κατ’ ελάχιστον από τα παρακάτω: 

o Αντίγραφο της οικοδομικής αδείας. 

o Αντίγραφα κατόψεων εκ του φακέλου της οικοδομικής αδείας 

(ως έχουν κατατεθεί στην αρμόδια Πολεοδομία) για τους 

ορόφους που καταλαμβάνει το προσφερόμενο ακίνητο καθώς 

και κάτοψη του ισογείου (όπου η κεντρική είσοδος του κτιρίου). 

o Αντίγραφο τοπογραφικού διαγράμματος του οικοπέδου. 

o Αντίγραφα από τυχόν νομιμοποιήσεις αυθαίρετων χώρων-

χρήσεων σύμφωνα με την Κείμενη Νομοθεσία 

o Αντίγραφα αντιστοίχων κατόψεων που θα απεικονίζουν την 

σημερινή κατάσταση του μισθίου, μόνο εφόσον υπάρχουν 

μεταγενέστερες τροποποιήσεις ή συμπληρωματικές 

διαρρυθμίσεις στο ακίνητο ή λεπτομερέστερα σχέδια 

απεικόνισης της υπάρχουσας (σημερινής) κατάστασης, σε 

σχέση με την κατάσταση που απεικονίζεται στα (προηγούμενα) 

σχέδια της οικοδομικής αδείας. 

o Πρόταση διαμόρφωσης σε σχέδια κατόψεων όλων των 

ορόφων του ακινήτου σύμφωνα με τον Πίνακα Υπολογισμού 

Χώρων και Εμβαδού και τις Τεχνικές Προδιαγραφές του 

Γ.Ν.Μυτιλήνης. 

o Έγχρωμες φωτογραφίες των όψεων ή τουλάχιστον όσων εξ 



αυτών έχουν πρόσωπο σε οδό ή άλλο δημόσιο χώρο (π.χ. 

πλατεία) και ενδεικτικές φωτογραφίες των εσωτερικών χώρων. 

o Αντίγραφο της σύστασης οριζοντίου ιδιοκτησίας και του 

κανονισμού της πολυκατοικίας (εάν δεν υπάρχουν, να 

υποβληθεί αντ’αυτών σχετική δήλωση). 

o Προαιρετικά να υποβληθούν σχέδια όψεων και 
χαρακτηριστικές τομές του κτιρίου. 

o Προαιρετικά να υποβληθεί ακριβέστερη Τεχνική Περιγραφή για 

τις τυχόν εργασίες επισκευής, ανακαίνισης, διαρρύθμισης και 

κάθε άλλης συμπλήρωσης που θα εκτελέσει ο εκμισθωτής 

προκειμένου να παραδώσει το ακίνητο στο Γ.Ν. Μυτιλήνης 

στην καλύτερη δυνατή κατάσταση, έτοιμο για χρήση με το 

κλειδί και κατάλληλο για τον σκοπό που προορίζεται. Η 

περιγραφή αυτή θα βοηθούσε να σχηματιστεί ακριβέστερη 

εικόνα για πιθανές βελτιώσεις του εκμισθούμενου. Για τις 

εργασίες αυτές θα πρέπει να υπάρξει και το χρονοδιάγραμμα 

μέσα στο οποίο θα υλοποιηθούν, από της κατακυρώσεως του 

διαγωνισμού έως την παράδοσή του (με περιγραφή των 

χαρακτηριστικών σταδίων, όπως π.χ. ηλεκτρολογικά, 

υδραυλικά, διαρρυθμίσεις, χρωματισμοί κλπ). 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΜΒΑΔΩΝ 
 

α/α Υπηρεσία Περίθαλψης Αριθμός 

χώρων 

1.1 Γραφείο - Εξεταστήριο 
ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΥ 

2 

1.2 Γραφείο - Εξεταστήριο 
ΨΥΧΟΛΟΓΟΥ 

2 

1.3 Χώρος 
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

2 

1.4 Χώροι  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
 

 

1 
 
1 

1.5 
Γραφείο 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥ 

1 

1.6 Γραφείο - Εξεταστήριο 
>Καθρέφτης 
>Οικογενειακών Συνεδριών 
>Ομαδικής Θεραπείας 

1 

1.7 Αίθουσα 
<Συσκέψεων 
<Εκπαίδευσης 

1 



1.8 Χώρος 
     -Υποδοχής 

1 

1.9 Αίθουσα 
     -Αναμονής 

1 

2.0 Χώρος  
     -Αρχείου 

1 

2.1 Αποθήκη 
     -Γενικού υλικού 
     -Παιχνίδια 
     -Αναλώσιμα κλπ 

1 

2.2 WC - Παιδιών Εφήβων και Κοινού 1 

2.3 WC - ΑΜΕΑ 1 

2.4 WC - Προσωπικού 1 

 

   ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ (Η/Μ) 
 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

α) Να υπάρχει επαρκής φωτισμός των χώρων με λαμπτήρες χαμηλής 
κατανάλωσης ενέργειας 

β) Στο κτίριο θα πρέπει να υπάρχει κεντρικό σύστημα θέρμανσης που 

θα καλύπτει επαρκώς όλους τους χώρους. 

γ) Να υπάρχει επαρκής αριθμός ρευματοδοτών 

δ) Να υπάρχουν τουλάχιστον δύο γραμμές τηλεφώνου και δύο γραμμών 

DATA που θα καταλήγουν σε διαφορετικούς κατανεμητές. 

ε) Όλοι οι χώροι να διαθέτουν κλιματισμό, οι δε κλιματιστικές μονάδες να 

είναι τουλάχιστον κλάσης Α. 

ζ) Να διαθέτει σύστημα συναγερμού και σύστημα πυρανίχνευσης. 

 

 ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

                                                                                                     ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 

 Τοιχοποιίες 

Η εσωτερική διαρρύθμιση θα πρέπει να είναι με: 

o Οπτοπλινθοδομές, κυψελωτό σκυρόδεμα ή πορομπετόν, ή 

άνθυγρη γυψοσανίδα για τους υγρούς χώρους (WC, 

καθαριότητα) και τους μηχανολογικούς χώρους του υπογείου 

(λεβητοστάσια, μηχανοστάσια). 

o Πετάσματα μονής γυψοσανίδας (αμφίπλευρη κάλυψη σκελετού 

με μονή πυράντοχη γυψοσανίδα) για βοηθητικούς χώρους 

Αρχείων & Αποθηκών. 



o Οπτοπλινθοδομές ή Πετάσματα διπλής ή μονής γυψοσανίδας 

(αμφίπλευρη κάλυψη σκελετού με διπλή γυψοσανίδα & 

πετροβάμβακα) για τους υπόλοιπους χώρους . 

 

 Κουφώματα 

Τα εξωτερικά κουφώματα πρέπει να είναι αλουμινίου και να έχουν 
διπλούς υαλοπίνακες. 

Οι εσωτερικές πόρτες πρέπει να έχουν πρεσσαριστά θυρόφυλλα με 

κάσα ξύλινη ή μεταλλική και καθαρό άνοιγμα: 

o Στα γραφεία-ιατρεία 0.80-0,90m 

o Στα WC 0,80m πλην του WC ΑΜΕΑ που θα είναι min 0,90 . 

Πόρτες πυρασφάλειας εφόσον απαιτούνται θα πρέπει να υπάρχουν στις 

θέσεις που θα υποδειχθούν από την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

Σύμφωνα με το Κτιριοδομικό Κανονισμό όλοι οι χώροι κύριας χρήσης 

των κτιρίων πρέπει να έχουν επαρκή φυσικό φωτισμό κι αερισμό, άμεσο 

ή έμμεσο. 

Ο φυσικός φωτισμός στους χώρους κυρίας χρήσης πρέπει να 

εξασφαλίζεται με εξωτερικά κουφώματα. Το εμβαδό των ανοιγμάτων δεν 

πρέπει να υπολείπεται το 10% του καθ. εμβαδού του χώρου για την 

περίπτωση του φυσικού φωτισμού και 5% του καθαρού εμβαδού του 

χώρου για τον άμεσο φυσικό αερισμό. 

Τα εξωτερικά κουφώματα πρέπει να έχουν εύκολο χειρισμό και να 

υπάρχει δυνατότητα εύκολου καθαρισμού. Στην περίπτωση που 

υπάρχουν σταθερά υαλοστάσια από το δάπεδο μέχρι την οροφή, πρέπει 

αυτά να τροποποιούνται, ώστε ορισμένα τμήματά τους να είναι 

ανοιγόμενα και να μπορεί να επιτευχθεί φυσικός αερισμός, όπως 

περιγράφεται πιο πάνω. 

Σύμφωνα με τον Κτιριοδομικό Κανονισμό επιτρέπεται οι χώροι κύριας 

χρήσης των ειδικών κτιρίων να μην έχουν φυσικό αερισμό, όταν έχουν 

τεχνητό αερισμό που είναι επαρκής, όπως αποδεικνύεται από πλήρη 

σχετική μελέτη και βεβαίωση του φορέα που είναι αρμόδιος για τον 

έλεγχο της λειτουργικότητάς τους. 

 Έλεγχος φωτισμού 

Ανεξάρτητα εάν υπάρχουν στα εξωτερικά κουφώματα πατζούρια ή ρολά 

πρέπει να τοποθετηθούν εσωτερικά σκίαστρα από οριζόντιες ή κάθετες 

περσίδες για τον έλεγχο του φυσικού φωτός. 

 Δάπεδα 

Σαν υλικό δαπέδων χώρων κύριας χρήσης είναι αποδεκτό: 

o μάρμαρο 



o κεραμικά πλακίδια 

o επικολλούμενα δάπεδα από ξύλο 

o  βινυλικά δάπεδα σε λωρίδες ή σε 

πλάκες  

Δεν είναι αποδεκτό σαν υλικό γενικής χρήσης η μοκέτα. 

Η επένδυση των κλιμάκων πρέπει να είναι με υλικό αντοχής και στο 

άκρο της κάθε βαθμίδας να επικολλάται αντιολισθητική ταινία. 

 

 Ύψη ορόφων 

Το ελάχιστο αποδεκτό ύψος ορόφου, μέχρι την ψευδοροφή είναι 2.40μ 

εώς 2,60μ. Στην περίπτωση αυτή κανένα στοιχείο (π.χ. φωτιστικά, δοκοί 

Φ.Ο., αγωγοί ή στόμια κλιματισμού) δεν επιτρέπεται να μειώνει το 

ελάχιστο αυτό ύψος. 

Σε βοηθητικούς χώρους (αρχεία - αποθήκες - χώρους στάθμευσης) 

μπορεί να γίνει δεκτό ελάχιστο ύψος 2.20μ εως 2,40μ. 

 Τουαλέτες W.C. 

Σε κάθε όροφο του κτιρίου, θα υπάρχει ικανοποιητικός αριθμός W.C. για 

την εξυπηρέτηση των υπαλλήλων και των επισκεπτών . 

Επιθυμητό είναι να υπάρχουν τουλάχιστον δύο τουαλέτες ανά όροφο, 

μία για τους υπαλλήλους  και μία για το κοινό. 

Μία τουλάχιστον από τις τουαλέτες του κτιρίου θα πρέπει να διαθέτει 

κατάλληλες προδιαγραφές για πρόσβαση από άτομα με ειδικές ανάγκες 

(ΑΜΕΑ). 

 

 Χρώματα 

Για τον χρωματισμό των εσωτερικών χώρων ισχύουν τα εξής: 

o Οι πόρτες και όλες οι ξύλινες επιφάνειες, βάφονται με ριπολίνη 

σατινέ σπατουλαριστή (εφόσον απαιτείται). 

o Οι τοίχοι των κλιμακοστασίων, των χώρων αναμονής του κοινού, 

των εισόδων, καθώς και των κυρίων χώρων εργασίας βάφονται με 

πλαστικό σπατουλαριστό σε δύο στρώσεις (εφόσον απαιτείται). 

o Οι οροφές και οι βοηθητικοί χώροι βάφονται με πλαστικό απλό 
(εφόσον απαιτείται). 

 

Για τον χρωματισμό των εξωτερικών χώρων ισχύουν τα εξής: 

o Οι τοίχοι των εξωτερικών τοίχων βάφονται με κατάλληλα χρώματα 

για εξωτερική χρήση και τις αντίστοιχες καιρικές συνθήκες. 



o Τα χρώματα και οι αποχρώσεις αυτών θα είναι επιλογής της 
Υπηρεσίας. 

 

 Προσβασιμότητα εμποδιζόμενων 
ατόμων και ατόμων με αναπηρία 
(ΑΜΕΑ) 

Οι χώροι του κτιρίου, θα πρέπει να έχουν κατάλληλη διαμόρφωση για 

την εξασφάλιση της οριζόντιας και κατακόρυφης προσπέλασης των 

ατόμων με κινητικά προβλήματα, καθώς και τουλάχιστον ένα χώρο 

υγιεινής κατάλληλο για χρήση από άτομα που κινούνται σε αμαξίδιο. 

o Διάδρομοι διέλευσης 

Οι διάδρομοι πρέπει να έχουν πλάτος τουλάχιστον 0.90μ. ελεύθερο 
από κάθε εμπόδιο. 

 

o Κεντρική είσοδος 

Η κεντρική είσοδος θα πρέπει να έχει: 

 θύρα με ένα τουλάχιστον ανοιγόμενο ή συρόμενο 
θυρόφυλλο πλάτους τουλάχιστον 0,90μ. 

 κατάλληλες χειρολαβές σε ύψος 1,00μ. ή και οριζόντιες 
μπάρες σε ύψος 0,75μ. 

 επαρκή χώρο για τους ελιγμούς και από τις δύο πλευρές, 
διαμέτρου 1.50μ. 

 

o Ράμπες 

Για την εξασφάλιση της κατακόρυφης προσπέλασης οι υφιστάμενες 

υψομετρικές διαφορές θα καλύπτονται με κεκλιμένα επίπεδα – ράμπες. 

Το υλικό κατασκευής τους θα πρέπει να είναι τέτοιο που να αντέχει 

στο χρόνο και στην προοριζόμενη χρήση τους ανάλογα με το χώρο που 

θα τοποθετηθούν. 
Αυτές πρέπει να έχουν : 

 μέγιστη κλίση 5%. 

 πλάτος τουλάχιστον 1.30μ. 

 πλατύσκαλο 1,30x1,50 στην αρχή και στο τέλος της 

ράμπας και σε κάθε αλλαγή κατεύθυνσης. 

 για μήκος ράμπας μεγαλύτερο των 10μ. ενδιάμεσο 
πλατύσκαλο μήκους 1,50μ. 

 συνεχείς χειρολισθήρες εκατέρωθεν σε ύψος 0,90μ. από 

την τελική επιφάνεια του δαπέδου. 

 αντιολισθητική επίστρωση. 
 

o Ανελκυστήρες. 



Αν ο προς ενοικίαση χώρος βρίσκεται σε όροφο να διαθέτει 

ανελκυστήρα ο οποίος να έχει κατάλληλες διαστάσεις και 

προσβασιμότητα σε άτομα με ειδικές ανάγκες .Ο ανελκυστήρας πρέπει 

να λειτουργεί νόμιμα να είναι πιστοποιημένος . 
Οι θάλαμοι των ανελκυστήρων πρέπει να έχουν : 

 ελάχιστες (εσωτερικές) διαστάσεις θαλάμου 1.10x1.40μ. 

 πλάτος θύρας ελάχιστο 0.80μ (στη μικρή πλευρά του 

θαλάμου) σύμφωνα και με την αντίστοιχη ευρωπαϊκή 

οδηγία. 

 χειριστήρια σε ύψος 0.90-1.20μ από το δάπεδο. 

 πλατύσκαλο πλάτους 1.50μ. 
 

o Κλιμακοστάσια 

Θα πρέπει να γίνεται τοποθέτηση χειρολισθήρων στον τοίχο της 

σκάλας προς όλα τα επίπεδα στέγασης. 

 

o Χώροι υγιεινής. 

Από τα W.C. κοινού ένα τουλάχιστον πρέπει να έχει προδιαγραφές 

για εξυπηρέτηση ατόμων με Ειδικές Ανάγκες με τα εξής χαρακτηριστικά : 

 Εσωτερικές διαστάσεις 2,00μ Χ2,25μ, με πόρτα πλάτους 

0,90μ, που να ανοίγει προς τα έξω. Σε υφιστάμενα κτίρια 

είναι αποδεκτές και οι διαστάσεις 1,60μ Χ 1,90μ και 

1,70μ Χ 1,80μ για το χώρο του W.C., με την πόρτα να 

τοποθετείται στη μεγάλη πλευρά. 

 Πρέπει να υπάρχει χώρος προσέγγισης, ελιγμών και 

περιστροφής μέσα και έξω από τις πόρτες διαμέτρου 

1,50μ. 

 Η λεκάνη να τοποθετείται σε ύψος 0,50μ, ο άξονάς της 

να είναι σε απόσταση 0.50μ. από τον πλαϊνό τοίχο. 

Τουλάχιστον στη μία πλευρά της λεκάνης να υπάρχει 

ελεύθερος χώρος πλάτους 0,90μ για την πλευρική 

προσέγγιση του αμαξιδίου. 

 Ο νιπτήρας να τοποθετείται σε ύψος 0,85μ από το 

δάπεδο και να μένει ελεύθερος χώρος από κάτω για τα 

γόνατα, χωρίς να εμποδίζονται από το σιφώνι. 

 Εκατέρωθεν της λεκάνης τοποθετούνται οριζόντιες 

χειρολαβές μήκους 0,75μ. και σε ύψος 0,70μ. 

 Ειδικές μπάρες στήριξης και άλλα εξαρτήματα όπως 

μηχανισμοί χειρισμού για το καζανάκι και το χαρτί, 

άγγιστρα, κ.λπ. να είναι προσεγγίσιμα από ΑΜεΑ. 

 



 

Υποχρεώσεις του Ιδιοκτήτη του επιλεγμένου προς εκμίσθωση 
ακινήτου: 

 

Α. Έως την παράδοση του ακινήτου προς χρήση θα πρέπει: 

 Να αναθεωρήσει (αν απαιτείται) την οικοδομική άδεια του μισθίου. 

 Να προσκομίσει δήλωση τακτοποίησης αυθαίρετων κατασκευών ή 

βεβαίωση αλλαγής χρήσης χώρων από τις Αρμόδιες Αρχές στις 

περιπτώσεις που απαιτείται. 

 Να προσκομίσει τα πάσης φύσεως πιστοποιητικά ελέγχου και αδειών 

λειτουργίας όλων των Η/Μ εγκαταστάσεων του προς μίσθωση κτιρίου. 

 Να προσκομίσει πιστοποιητικό υπογεγραμμένο από αδειούχο 

ηλεκτρολόγο στο οποίο θα αναγράφεται η τιμή μέτρησης της γείωσης του 

κτιρίου με την χρήση κατάλληλου οργάνου (γειωμέτρου). 

 Να προσκομίσει Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης, σύμφωνα με την 
ισχύουσα Νομοθεσία . 

 Να προσκομίσει Πιστοποιητικό ενεργητικής πυροπροστασίας. Επιπλέον 

αντίγραφο της παθητικής θεωρημένο από την Πολεοδομία εφόσον 

απαιτείται από την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

 Να προσκομίσει πλήρη Τεχνικό φάκελο με τις Άδειες Λειτουργίας των 

ανελκυστήρων από την αρμόδια Δ/νση Ανάπτυξης της Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης ή το μητρώο ανελκυστήρων του Δήμου, βιβλιάριο 

παρακολούθησης ανελκυστήρα και πιστοποιητικό περιοδικού ελέγχου. 

 Να προσκομίσει σχέδια κατόψεων (αρχιτεκτονικών και Η/Μ) ως 

κατασκευάσθη. 

 Να προσκομίσει πίνακα κατανομής δαπανών και κοινοχρήστων σε 

περίπτωση ύπαρξης και άλλων ιδιοκτησιών στο κτίριο. 

 Να προσκομίσει ασφαλιστήριο συμβόλαιο για το κτίριο. 

Όλα τα παραπάνω Πιστοποιητικά και δικαιολογητικά θα πρέπει να έχουν 
παραδοθεί στην Επιτροπή Στέγασης, πριν την παραλαβή του ακινήτου 
από την Επιτροπή και την σύνταξη σχετικού πρωτοκόλλου. 

 
Β. Μετά την παράδοση του ακινήτου προς χρήση και κατά την 
διάρκεια της μισθώσεως θα πρέπει: 

 Να πραγματοποιεί τις αναγκαίες συντηρήσεις και επισκευές στο μίσθιο 

και να επανορθώνει τις εκ της συνεχούς χρήσης φθορές ως και να 

αποκαθιστά ατέλειες ή τυχόν κακοτεχνίες και κατασκευαστικά ελαττώματα 

του μισθίου, μέσα σε προθεσμία 10 ημερών από την ειδοποίηση της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Μυτιλήνης. 



 Ειδικά σε ότι αφορά στην αποκατάσταση φθορών ή βλαβών επειγούσης 

φύσεως και κρίσιμων εγκαταστάσεων, όπως είναι εγκαταστάσεις 

ασφαλείας, η θέρμανση και ο κλιματισμός, οι ανελκυστήρες, οι 

ηλεκτρολογικές και υδραυλικές εγκαταστάσεις, ο εκμισθωτής υποχρεούται 

να ενεργήσει για αποκατάσταση τους εντός δώδεκα (12) ωρών από την 

ειδοποίηση του. 

 Να συντηρεί και επισκευάζει τον/τους ανελκυστήρες και τον λέβητα. Να 

προσκομίζει κατ’ έτος πιστοποιητικό καταλληλότητας τους, 

επιβαρυνόμενος την σχετική δαπάνη. 

 

 Να συντηρεί και επισκευάζει την εγκατάσταση πυρανίχνευσης και το 

σύστημα πυρόσβεσης (μόνιμο ή κινητό). 

 Να προσκομίζει ασφαλιστήριο συμβόλαιο για το κτίριο. 
 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ 
 

  Η προσφορά θα περιλαμβάνει : 

  Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται  
 α) ότι είναι ιδιοκτήτης του προς ενοικίαση χώρου 
 β) τα ακριβή τετραγωνικά αυτού 
 
2. Κλειστή οικονομική προσφορά. 

 Στην παρούσα προμήθεια εφαρμόζονται οι διατάξεις του Π.Δ. 715/1979 
(ΦΕΚ Α' 212). 
                                                                            

                                                                           
               O ΔΙΟΙΚΗΤHΣ 

 
  
                                                                      
                                                         ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

 

 

    ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 
 
 -ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ  

 - ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ  ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ  
  ΚΑΙ ΣΤΟ SITE TOY ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ  
 


